

# ВОСКРЕСЕНСКИЙ НОВОДЕВИЧИЙ МОНАСТЫРЬ ДОЛЖЕН БЫТЬ ВОССТАНОВЛЕН В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ

Такую задачу поставил губернатор Александр Беглов на заседании Попечительского совета Воскресенского Новодевичьего женского монастыря.



Свято-Исидоровская колокольня высотой 55 метров была возведена неподалеку от Воскресенского собора в 1895 году по проекту архитектора Леонтия Бенуа и Владимира Цейдлера и носила название Свято-Исидоровская. Внешне она похожа на колокольню Ивана Великого в Московском Кремле.

В мощном четверике была «прорезана» проездная арка высотой 7 метров. Выше находилась Исидоровская церковь. Среди служителей монастыря церковь еще называли надвратной. Еще выше находились два яруса звонницы, соответствен-

но, для праздничного колокола весом 5 тонн на высоте 23 метра и «благвестов» общим весом 3,5 тонны на высоте 32 метра. Колокольня стояла на линии ограды монастыря и являлась важной высотной доминантой тогдашнего Забалканского проспекта. После закрытия монастыря в 1918 году колокольня простояла 15 лет и потом была разобрана. На архивных фотографиях 1933 года хорошо видны свежие руины. Было решено построить на этом месте новую доминанту – высотное общественное здание. Но эти планы не были реализованы.

«Сегодня перед нами стоит ответственная задача – восстановление в полном объеме уникального памятника федерального значения Воскресенского Новодевичьего монастыря. Мы должны сохранить и передать будущим поколениям духовное наследие нашего города и нашего народа», – сказал губернатор.

Реставрационные работы в Новодевичьем монастыре на Московском проспекте, 100 ведутся с 2002 года. На средства федерального и городского бюджетов, а также за счет привлеченных средств восстановлены Казанский и Афонский храмы, церковь Введения во храм Пресвятой Богородицы, построена часовня во имя преподобного Сергия Радонежского и святой равноапостольной Нины. В прошлом году был полностью восстановлен и освящен Воскресенский собор.

«Настало время воссоздать Свято-Исидоровскую колокольню. Эта доминанта поставит заключительную точку в общем архитектурном ансамбле», – подчеркнул Александр Беглов.

Разработка проектной документации для восстановления колокольни находится в завершающей стадии. Как отметил губернатор, возрождение утраченной святыни должно стать достойным примером сотрудничества государства, бизнеса и Русской Православной Церкви в деле сохранения духовных и нравственных ценностей.

На заседании Попечительского совета также были рассмотрены вопросы полноценной деятельности Свято-Владимирской школы и кризисного центра для мам с детьми «Благодать».

И  
В  
щен  
–  
част  
ченн  
1-ого  
лифт  
поме  
инже  
– п  
для с

У  
У  
при  
хожд  
моче  
О  
– п  
оруж  
–  
дера  
–  
альн  
– п  
или Л

У  
– п  
ших  
МВД  
ченн  
–  
отпу  
траче  
полн  
лет (5  
–  
ни и  
–  
служ  
РФ (р  
мый  
ное  
член  
–  
отды  
труд  
такж  
оздо

Н  
З  
сове  
нар  
по  
рай

Та  
явле  
чая с  
дела  
этого  
в су  
прес  
обор  
муж  
имен  
Д  
раск  
неза  
ежем  
сове  
тивн  
ются  
мер  
М  
рай  
проф